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! kötelezőleg. Ez intézkedés any- 
nyival tidvösebb, mert a városok 
nagy ob részében ma az ellenkező 
irányú gazdálkodás folyik.

Nagyjában tehát a városfejlesz­
tés modern alapjait teremti meg 
az uj törvény. Minden attól függ 
most, hogyan tudnak majd a vá­
rosok élni az eszközökkel, ame­
lyeket az állam rendelkezésükre 
bocsát. A magyar városokban 
elegendő erő és intelligencia van 
ahhoz, hogy célirányosan tudja­
nak élni velük.

Vadász Lipót államtitkár kép 
viselöjeíöltsége. A Lator Sándor 
lemondásával megüresedett már- 
marosszigeti választókerületben a 
központi választmány e hó 14-ére 
tűzte ki a választást. A legköze­
lebbi napokban a kerületből egy 
nagyobb küldöttség utazik Buda­
pestre, hogy Vadász Lipót állam­
titkárnak felajánlja a' kerület 
mandátumát. Érdekes, hogy a kül­
döttségben régi exponált függet­
lenségi emberek is részt vesznek. 
Vadász Lipót államtitkárnak el­
lenjelöltje nem lesz.

egészségügyi kerületbe osztatott 
be. Ez a kerület kiterjed: Szepes, 
Sáros, Abauj-Torna, Borsod, 
Zemplén, Ung, Bereg és Ugocsa 
vármegyék, — továbbá Kassa és 
Miskolcz törvényhatósági joggal 
felruházott városok területére.

A kerületi felügyelők feladata: 
személyes tapasztalás utján köz­
vetlen meggyőződést szerezni az 
általános közegészségügyi viszo­
nyokról, az egészségügyre vo­
natkozó törvényeknek és rendele­
teknek pontos, szabatos és egy­
öntetű végrehajtásáról. Amennyi­
ben szükségesnek mutatkoznék, a 
hatósági és községi közegeket út­
baigazítják és szakszerű tanács­
csal látják el.

allfílinCnk ügyi berendezkedéseket, csator- közegészségügyi kerületi felügye­
li Hl üüUn názást, vízvezetéket, kórházakat, lőre bízta; a közegészségügyi

A törvény most arra szorítja a. kerületi felügyelők működésének 
szerepe a társadalom gazdaságá- városokat, hogy kellő sorrend- j irányítására és ellenőrzésére pe- 
ban a feldolgozó gócpont szerepe, ben, a legszükségesebbekből és^ dig Budapesten közegészségügyi 
amely széles körzetből felszívja a j legfontosabbakból induljanak ki sj országos főfelügyelőséget szerve- 
nyers-anyagokat s azokat értéke- az abszolút szükségletek kielégi-1 zett, Miskolcz a negyedik köz 
sebben adja vissza az országnak. | tését, a kényelmiek, vagy fAmr- ^— —A~t~*
Fel kell tehát szabadítani a ben-! űzésiek elé helyezi, még 
nük meglevő, ki nem használt 
energiákat, ha azok meg vannak 
bénítva. Ha az eddigi fejlődés 
egyiki-mjásik irányban elhibázott 
volt, helyes irányba kell terelni; 
az egyoldalúságukat ki kell 
egyenlíteni.

A (magyar képyiselőház élőtt 
egy törvény nyert elintézést, — 
amely egyrészét a modern város- 
fejlesztési követelményeknek ki­
elégíti, másrészről pedig a fen­
tebb vázolt szempontokat. Fő­
feladata, hogy a városok képe­
sekké váljanak arra, hogy saját 
magukban találják meg az anyagi 
eszközöket létszükségleteik fede­
zésére. Két irányban mozdítja elő 
ezeket a célokat a törvény: 
anyagi segélyezés utján egyrészt, 
a jövedelmek fokozásának lehető­
ségével! (tnásréslzf. Természjetes, 
hogy az állam nem vállalkozha­
tó a városok anyagi ügyeinek 
rendezésére olyképpen, hogy 
valami pénzügytechnikai módon 
változtasson adóságterheinek tör­
lesztésén. Hiszen a városok 
adósságai legnagyobbrészt hosz- 
szulejáratu törlesztéses kölcsö­
nökből állanak s gondosan meg­
vizsgált szerződések alapján jöt­
tek létre. Ezt tehát ki kell kap­
csolni. Az a nyolc korona, amit a 
törvény az egyes városok segíté­
sére újból ad, nem az ilyen irá­
nyú támogatást célozza.

Legfontosabb része a törvény- 
javaslatnak az, amit ,a városok 
közintézményeire vonatkozólag 
mond. A kulturember a városi be­
rendezkedés terhei fejében jog­
gal követelheti saját életszükség­
leteinek könnyebb és tökélete­
sebb kielégítését fokozott élet- 
és vagyonbiztonságot, jó és olcsó 
közlekedést, modern egészség-

Ä prímás feje.
Mulatnak a legények. 

Csak a fájdaloméi) kell,
Miskolcz, aug. 6.

Miskolcz város és Borsod- 
vármegye új közegészség­

ügyi kerületben.
Miskolcz, aug. 6.

A belügyminiszter az országot 
nyolc közegészségügyi felügyelői 
kerületbe osztotta és minden 
egyes kerületben — megállapított 
székhelyivel a közegészségügyi 
felügyelői szolgálatot egy-egy

Tegnap reggel egy összevissza 
kötözött fejű prímás jelent meg a 
rendőrségen. Arca véres volt, na­
gyokat sóhajtott, mint kárvallott 
cigány, a kapitányt kereste, de 
nem találta, mig végre egy rend­
őrt szólított meg:

— Mondja biztos ur, hol talá­
lom meg azt a kapitányt, aki a ko­
ponyákat szokta kezelni?

— Olyan kapitány nincs!
— Az a baj, mert az én kopo­

nyám nagyon fáj!
— Ne mondja!
— De mondom én, azután ve-

Nagy mintaraktár, alválall 
minden o szakmába véné 
munkálatoknak elkészíti, 
sét Jutányos árban pen- 
*®»«n. - Költségvetéssel 
bárkinek kívánatra díj­
mentesen.

KONKOLY ÉS URBÁN
vízvezeték, csatornázás és kutfelszarelésl vállalat.

zessen engem a biró úrhoz, hal­
lom, hogy ü szokta az jgyeket ke­
zelni.

A rendőr eleget tett a cigány 
kérésének bevezette iai bíróhoz.

— Na mi baj, — kérdezte a ka­
pitány, mikor belépett a delik­
vens.

— Koponya fejháboritás ügyé­
ben járnék, csókolom a kézit.

— Mibe?
— Hát meglékelték a koponyá­

mat.
— Ez már más, — azután hogy 

is hívják?
— Béni Imre prímás vagyok, 

innen a szomszédközségből, kézit 
csókolom.

— Mondja el az esetet.
— Hát kérőm a malom melletti 

csárdában hegedültem az éjszaka, 
azután egész reggelig játszottam, 
mikor .aztán oszlani kezdtek a le- 
gények, hát azt mondtam az 
egyiknek, egy kis szivarra valót 
adjanak már. Erre felforrtyantak, 
egyik azután elkiáltotta:

— Mi kell neked!
— Hát szivarra való — feleltem 

én. Erre aztán se szó, se beszéd, 
úgy vágott fejbe ,a tetőverő tűvel, 
hogy menten összerogytam, csak 
reggel felé tértem magamhoz, de 
akkorára már senki sem volt a 
csárdában. Tegyen valamit a ka­
pitány ur, mert meghalok szé- 
gyenletemben.

A kapitány ennek rendje és 
módja szerint felvette a jegyzö- 
önyvet a levert prímással, a vé­

gén aztán kérdi tőle:
Kívánja maga a tettesek meg­

büntetését?
— Nem kívánom én kérem, — 

csak a fájdalomdijra pályáznék.
— Nincs olyan dadéí — világo­

sította fel a kapitány.
Akkor tépje össze az egé­

szet, Isten áldja meg. Ezzel sar­
kon fordult a cigány és eltávozott, 
csak az ajtóban sóhajtott fel ke­
servesen:

-- Szegény fejem ha „Tufa" 
volna!

11 «•’"’■■I HIIIB’I—1
SZHKESZTÖSÉG És KIADÓ­
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Miskolci, Laktanya.il. 6. dalit ház) 
Telefon síim 498. sz- F. Konkoly.

Egyúttal értesítem a n. é. 
közönséget, hegy gép­
javító műhelyünket úgy 
mint eddig lovébbra is 
fenntartjuk. - Tisztelettel

FUrpász és Konkoly

... . *



A REGGEL

Az úri betörő.
Irta: Dr. Rimóczy József, rendőrfőkapitány.

Megtámadtuk
cigányok.

ív.
A betörőszerszám-kamara fel­

fedezéséig a nyomozás még min­
dig bizonytalan utakon járt, mert 
az egyetlen bűnjel: az antik hor­
goló tű esetleg más úton is kerül­
hetett a gyanúsított birtokába, a 
legutóbbi esetnél pedig a házmes­
ter által talált és betörő-felszere­
léseket tartalmazó csomagról nem 
lehetett kétséget kizárólag meg­
állapítani, hogy azt gyanúsított 
dobta volna el. Azonban a „mű­
hely“ felfedezése, az ott talalt 
félig kész álkulcsok, feszítő vasak 
és általában a betöréshez szüksé­
ges eszközök, a többi adatokkal 
egybevetve, kétségtelenné tették, 
hogy helyes nyomon járunk.

Az említett gyümölcsös^ és virá­
gos kert felületes átkutatása sem­
mi eredménnyel sem járt s így 
annál nagyobb buzgalommal kö­
vetkezett a kert minden zugának 
a felkutatása. A kert közepén a 
földbe ásva állott egy hordó, szí­
nükig megtöltve vízzel; kitapo­
sott gyalogút vezetett hozzá s 
úgy lászott, hogy ebből öntözik a 
kert növényeit. De csak látszott.

A hordónak csupán felső részé­
ben volt viz, a közép részén desz­
ka-lappal volt elkülönítve, alsó 
része telve volt értéktárgyakkal; 
egymás után kerültek elő a hosz- 
szú ideig hiába keresett, bajszo t A
„bűnjelek“. Itt pihentek kényel­
mes rejtek helyükön a collegium- 
beli arany és ezüst érmek, össze­
sen mintegy ötszáz darab, egy­
más után kerültek elő az antik ék­
szerek, értékes arany csecse-be- 
csék, itt volt a legutóbbi betörés 
emléke: az arany cigaretta-tárca 
is.

A további kutatásnál a kert 
minden bokra, minden fája alól 
;gy-egy rejtekhely került nap­
fényre, a paradicsom ültetvények 
tövében alkotott földhányás alatt 
vászonba csavarva leltük meg a 
törvényszéki elnök vadász-sze­
relvényeit, ugyanott pihent^ az 
arany szálakból szőtt fejpárna, 
bele csomagolva az ugyanakkor 
ellopott arany- és ezüstneműek. 
Szekérszámra hordattuk a renge­
teg sok bűnjelt a rendőrségre, a 
hol a káros felek egész serege 
várakozott a tárgyak agnoszkálá 
sára.
Ezalatt hősünknek sikerült egér_ 

utat nyernie és hosszas, beható 
nyomozás után csak annyit tud 
tunk a további szökésről m.egál 
lapítani, hogy a ruha-váltás ma­
nőverével sikerült a városból ész 
revétlenül kijutnia a Torda felé 
vezető országúira, onnan kocsin 

a város második szomszédságé 
ban levő vasúti állomáshoz hajta 
tott, ahol vonatra tilt. Miután csak 
két vasúti vonalon: Brassó, vagy 
"Arad felé menekülhetett, ezen az 
alapon fogtunk hozzá az erélyes 
üldözéshez és harmadnapra 
munkát siker koronázta: Aradon 
elfogták, énpen az utolsó pilla­
natban. Ekkor már a szükséges 
pénz és hamis névre kiállított út 
levéllel rendelkezett, csak még 
egv nap és talán soha sem ke­
rült volna a büntető igazság-szol­

gáltatás kezébe. Habár titokban 
tartottuk érkezésének idejét, va­
lahogyan mégis neszét Vették, 
(mit nem tudnak meg ma^ már az 
újságírók!) és az egész város az 
utcákon tolongott, hogy az „úri 
betörő“ szomorú bevonulásának 
tanúja legyen.

A kiváncsi nézők ezreinek sor­
fala között tartotta akaratlan be­
vonulását a rendőrség épületébe 
az „úri betörő“ egy zárt bérkocsi­
ban. Amikor meglátta a napfény­
re került bűnjeleket, megtörve, 
őszinte vallomást tett bűneiről, el­
mondva tizennégy rendbeli betö­
rés változatos történetét. Vala­
mennyi betörést teljesen egyedül, 
.minden idegen segítség nélkül kö 
vetett el, maga készítvén a betö 
réshez szükséges eszközöket is, 
ily módon sikerült menekülnie 
hosszú ideig a felfedezéstől, nem 
tarthatván fecsegő, vagy árúló 
cimboráktól. Többször megtör­
tént, hogy egy-egy ,kirándulás­
hoz1 menet, a szükséges betörő 
eszközöket magával vivén, — ta­
lálkozott barátaival; a kiszemelt 
épület előtt barátaitól elbúcsúzott, 
hogy találkára megy és azután a 
legnagyobb vakmerőséggel és 
nyugalommal fosztotta ki az előre 
kiszemelt lakást, vagy palotát. 
Vallomása szerint annál nagyobb 
élvezetet talált a bűncselekmény 
elkövetésében, minél nehezebb és 
veszélyesebb volt annak keresztül
vitele. . ...

E téren nem mindennapi elo- 
vigyázatra és szokatlan ^ önmeg­
tartóztatásra vall azon óvatossá­
ga, hogy a lopott tárgyak közül 
csak az érmek egy részét értéke­
sítette, a többit hagyta „nyűgöd 
tabb időkre“.

A bűnügy felderítése érthető íz 
galmat keltett, mert az úri betö 
rő igen előkelő család sarja^ volt, 
családja még ma is jelentékeny 
szerepet visz, hősünk pedig szé­
leskörű ismeretséggel birt, akiről 
nem is sejtették, hogy a bűn vilá­
gában is elsőrangú tehetség. Ha 
a véletlen segítségül nem jön, azt 
hiszem, hosszú ideig élvezte volna 
bámulatos ügyessége folytán az 
ismeretlenség előnyeit. — Így 
azonban a büntető igazságszolgál­
tatás tette jobb sorsra érdemes 
pályafutása mellé a pontot.

Miskolcz, aug. 6

(Saját tudósítónktól.) Viszuha 
János vásáros kereskedő tegnap 
gyalogosan haladt a kistokaji or 
„záguton. Hóna alatt nagy cso_ 
magot szorongatott. Amint a fi., 
falnak éppen nem men Iható, véd­
telen kereskedő nyugodtan ha­
ladt az országúton, szembe talál­
kozott két cigányfiuval. A ravasz 
Faraó-ivadékok megállították Vi- 
szuhát és megkérdezték tőle, — 
hogy hová tart. A kereskedő nem 
méltatta válaszra a fekete legé­
nyeket, hanem tovább akart men­
ni. A cigányok feltartóztatták út­
jában és pénzt követeltek tőle.

A kereskedő nem vesztette e 
lélekjelenlétét, hanem a zsebéhez 
nyúlt, revolvert irányított a cigá­
nyok felé és rájuk szólt:

Ha nem hordjátok el maga 
tokát, felőliek benneteket.

A cigányok megijedtek és elfu­
tottak. A megtámadott kereskedő 
jelentést tett az esetről a csend­
őrségen, amely nyomozza a tá­
madókat.

Sündisznó
a szobában.

A titokzatos látogató.
Miskolcz, aug. 6.

Miskolcz, 1913. augusztus 7.

Végre a lányka elszánta ma­
gát: letérdelt a szőnyegre és — 
és egy sündisznót pillantott meg, 
amely apró villanó szemeivel bá­
mult maga elé, mint aki maga 
sem tudja, hogyan került oda, ahol 
van. A lányka hangosan kaca­
gott azon, hegy egy sündisznó 
hangjától ijedtek meg annyira és 
hozzá fogott a nem éppen kedves 
állat kitakarításához. Igenám, de 
a disznónak semmi kedve sem 
volt elhagyni valószínűleg nagy 
gonddal kikeresett kvártélyát, — 
úgy, hogy semmi képpen sem 
tudtak boldogulni vele.

A barnaszemü szépleány diibe 
jött és elhatározta, hogy irtó had­
járatot intéz az udvariatlan sün 
ellen. Haditervébe belevonta a 
ház egyik lakóját is és közös erő­
vel, egy nagy seprővel f elfegy­
verkezve indultak az ellenség ki­
űzésére, amely látva a! túlerőt — 
megfutamodott.

Ezzel véget is ért a Lüle-Bur- 
gaszhoz hasonló háború és az uri- 
asszony leányával együtt nyuga­
lomra tért....

(Saját tudósítónktól.) Nagy 
ijedtséget okozott a napokban egy 
miskolezi úri család házában egy 
sündisznó megjelenése, amely 
végeredményben egyike a leg- 
jámborabb állatoknak.

Egy miskolezi uriasszony és 
szép barnaszemü leánya vendé­
geket fogadtak: néhány szép le­
ányt és egy-két fiatalembert. Az 
Híjak kitnően mulattak, Ikabaréz- 
tak, elénekelték a Haccacárét és a 
többi kedves nótát egészen addig, 
amig öreg este lett. Akkor szépen 
elbúcsúztak, elmúlt az ezüstcsen- 
gésü leánykacaj, hazamentek.

A barnaszemü szép leány és 
édesanyja nyugovóra akartak tér­
ni, becsukták a spalettákat, egy­
szerre csak valami sziszegés ütöt­
te meg fülüket. Széjjel néztek, de 
nem találtak semmi gyanúsat. Az 
ágyak már meg voltak vetve, 
amikor az ismeretlen, artikulát- 
lan hang megismétlődött. Ekkor 
a két nő már megijedt. Rabló, 
vagy tolvaj nem lehetett, mert an­
nak nem ilyen a hangja, továbbá 
nem bolond életjelet adni maga 
ról.

HIRER.
- A kassai hadtestparancsnok 

Miskolczon. Boroevics Szveto- 
zár kassai hadtestparancsnok 
tegnap este Miskolczra érkezett. 
A hadtestparancsnok a jelenleg 
Miskolczon összpontosított 65. 
gyalogezred fölött tart szemlét.

- Orvosi hir. Dr. Venetianer 
Jakab, a kerületi munkásbiztositó 
pénztár főorvosa, szabadságáról 
hazaérkezett és rendeléseit újból 
megkezdte.
— Kinevezés. A pénzügyminisz­

ter Kovács Gyula járási szám­
gyakornokot a miskolezi közpon­
ti számvevőséghez, ifj. Eötvös Jó­
zsef központi számgyakornokor a 
turóczszentmártoni számvevőség­
hez számtisztté kinevezte. Ezen 
kinevezések folytán a miskolezi 
járás főszolgabírói hivatalában és 
a központi számvevőségnél egy- 
egy számgyakornoki állás jött 
üresedésbe.

— Turistakirándulás. A Termé­
szetbarátok Turistaegyesületének 
miskolezi csoportja a következő 
megváltoztatott kirándulást ren­
dezi: Augusztus 10-én: Családias 
kirándulás a Mexicói völgybe. — 
Indulás reggel 7 órakor a Város­
háztérről. Villamossal a vasgyá­
rig, innen Ládi erdő, Poklos tető, 
Vörösbér ez, Mexico. Tanyázás, 
főzés, szórakozás. Közben kirán­
dulások a közeli hegyekre: Ó-hu­
tára; sziklamászás. Hazaindulás 
este. Vezető: Steinhübel Gyula.

— Elütötte a villamos. Tegnap 
délután fél 4 óra tájban a Király­
utcai Sas-gyógyszertár előtt a 
tiszai pályaudvar felé haladó vil­
lamos kocsi — melyet Balogh Jó­
zsef kocsivezető vezetett — el-
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ütötte Langer Zsigmondnét, egy 
tiszapalkonyai kereskedő felesé­
gét. Az 58 éves, idősebb asszony 
a Király-utca másik oldalára akart 
átmenni. A kocsivezető észre­
vette az öreg sszony szándékát 
és erősen, állandóan csengetett 
Az asszony azonban mégis foly­
tatta az útját és éppen a ívkor ért 
a sínekre, amikor a villamos is 
odaért. A kocsi elkapta az asz- 
szonyt és elütötte. Langer Zsig­
mondi; é a fején és a kezén sérült 
meg. Sebeit Róth Samu dl. városi 
tiszti orvos kötözte be.

-- Halálozás. Részvéttel vet­
tük a hirt, hogy Gänger Adolf 
régi, tekintélyes miskolczi pol­
gár Budapesten hirtelen meghalt 
Halálának hírére a Kereskedők 
és Gazdák Köre, melynek az el­
hunyt éveken át tagja volt, ki­
tűzte a gyászlobogót.

— Kirándulás a görömbölyi Ta- 
polczára. A Miskolczi Általános 
Dalárda aug. hó 10-én egésznapos 
kirándulást rendez a görömbölyi 
Tapolczára. Gyülekezés az Er- 
zsébet-léren, honnan pontban reg­
gel 6 órakor indulás Tapolczára 
gyalog. Élelmet mindenki vigyen 
magával. Künn a Tapolczán a 
dalárda több énekszámot fog elő­
adni a saját, valamint vendégeik 
szórakoztatására. Vendégek szí­
vesen láttatnak. Kedvezőtlen idő 
esetén a kirándulás aug. hó 17-re 
halasztatik.

— Katonák és rendőrök harca.
Budapestről jelentik: Budán, a 
Batthyány-uton levő kis korcs­
mában az utóbbi időben vesze­
delmes méreteket öltött a hazárd­
játék, amelyet főkép katonák űz­
tek. A rendőrségnek értésére ju­
tott ez, s vasárnap este nagy ké­
szültséggel behatolt a vendéglő­
in e. Haiminc bosnyák katonát ta 
láltak ott, akik bajonetteket húz­
tak ki, majd erőteljes csetepaté 
fejlődött ki, amelynek végső ered­
ményeként az összes katonákat 
lefegyverezték és letartóztatták.

— Gesztenyefák\
A pitvaron álltak, szembe a 

nagy, vastag ajtós pincével, 
ahonnan vasárnap délután a 
veresbort hozták a cselédek.
A lombjaik szélesen, terebé­
lyesen nyújtóztak el, akár a 
parasztasszonyok szoknyái 
ünnepkor, vagy ha a vásárba 
mennek.

Régen itt voltam először 
szerelmes, itt Írtam az első 
verset, itt véstem be először 
a padba a nevem, itt akartam 
feleségül kérni egy leányt és 
itt szerettem volna először 
meghalni. (Másodszor Budán, 
a Lajos-utcában, amikor még 
tavasz volt és az ég lilakéken1 
virított; harmadszor pedig, 
mikor a vonaton Soroksár és 
Pest között valaki nem akart 
megcsókolni.) Az egyik gesz­
tenyefa alatt áll a pad most is,

amelyiken ült, mikor az 
enyém volt a szive fekete ve­
rése.

Mindezek, a vadgesztenye­
fa, és a többiek, azért jutot­
tak az eszembe, mert tegnap 
a kávéházban az Uj Időkben

9 rendőr megölt egy franst
Halálos verekedés a korcsma küszöbén.

egy fotográfiát láttam. (A 
megy már akkor elhervadt 
és a nyár szomorú, sárga 
őszbe hajlott.) A kép alatt ez 
a sor betű busult: „Gábriel 
Nicolet: A talány.“ A talány 
egy bánatos szemű, setét és 
dióillatu hajú leány volt, aki­
nek a nyaka fehéren nyúlt ki 
a (feszülő, világoskék blúz 
gallérjából. (A (gallér olyan 
volt, mint amilyet Stuart Má­
ria is hordott s egyszer Bay- 
ros képén láttam ilyet, de 
vastag posztóból egy vány- 
nyadó, szürkehaju lovagon.)
A kezei finomak és puhák 
voltak, mintha ibolyavizben- 
usztatta volna tizennégyéves 
korában... És nekem egy 
lányt juttatott az eszembe, a 
geszetenyefákat, ,a barna fa­
padot, az első versemet és az 
apámat, aki éppen akkor jött 
ki a boltból....

Gábriel Nicolet: A talány.
Tizennégy éves volt és a 

gesztenyefák árnyékba j ta­
karták az arcát. És Nicolet, 
mintha augusztus lenne, (pe­
dig az van és akkor is az 
volt) kilopta a szivemből, — 
ebből a lágy bársonyska­
tulyából a szája leheíletének 
a tiizét....

(járó.)
— Felhőszakadások A tegnapi 

íorróságot este egyszerre hűvös, 
szeles idő váltotta fel. Este hét 
c>a tiájban hatalmas villámlások 
és menydörgések közben rémes 
felhőszakadás vonult át a váro­
son. A nyugodtan sétáló közön­
ség ijedten menekült hazafelé s az 
utcákat csakhamar több ujjnyi 
vastagságú viz borította. A felhő- 
szakadást azután heves zivatar 
követte, mely a késő éjjeli órák­
ban is tartott még. A villámlások 
következtében megszakadt a te­
lefonösszeköttetés is. A zivatar a 
vetésekben nagy károkat okozott.

— Az Érdekes Újság pályáza­
tai. Az Érdekes Újság, melynek az 
újságírás történetében szinte páratla­
nul álló gyors sikerét kétségtelenül 
a hetilap mélynyomású borítékai, 
gazdagon illusztrált cikkei s Ízléssel 
csoportosított aktuálitásai mozdítot­
ták elő, most újabb lépésre törek­
szik a közönség ragaszkodását meg­
hálálni. A gyorsan népszerűvé vált 
képes hetilap összesen hatezer ko­
rona^ pályadijat tűzött ki irodalmi, 
művészi és szociális kérdésekre. A 
hatezer koronából ezer koronát egy 
eredeti társadalmi regény jutalma­
zására tűzött ki Az Érdekes Újság.

Budapest, aug. 6.

(Telei on jelentés). A főváros­
ban tegnap egy fuvarosmunkás 
szivét járta át a rendőrkard. - A 
rendőr, akinek az volna a felada­
ta, hogy ott, ahol megjelenik, bé­
két és megnyugvást teremtsen, 
tegnap emberéletet pusztított. — 
Kardja a szivét döfte át egy ta­
lán teljesen ártatlan embernek és 
azt megölte.

A gyilkosság a külső Váczi-út 
és a Katona József-utcza sarkán, 

;az 1. sz. alatti korcsma küszöbén 
történt. A korcsmában duhaj le­
gények mulattak, majd — mint 
rendszerint lenni szokott — ösz- 
szeszólalkoztak és verekedni 
kezdtek. A korcsmából azonban 
kilökdösték a munkásokat, akik a 
,ház előtt folytatták azt, amit az 
ivóban megkezdték.

Mikor javában verekedte ka le­
gények, kijött a korcsmából Ká­
rász Ferenc fuvarosmunkás és 
szétakarta a dulakodókat válasz­
tani. Ugyanekkor haladt el a vé­
lekedés színhelye előtt egy vil­
lamos kocsi, amelyben többek kö­
zött Fischer Flórián 2828. számú

gyalogos közrendőr utazott. — A 
rendőr nem volt szolgálatban, de 
látva a nagy dulakodást, leszállt 
a kocsiról és a verekedők közé 
ment.

A rendőr a békét . teremteni 
akaró Kárászhoz lépett és rátá­
madt. Az indokolatlanul megtá­
madott ember nem hagyta ma­
gát sértegetni és erélyesen vissza­
mondott mindent a rendőrnek, aki 
kardot rántott és azt a munkás 
szivébe döfte. Vastag sugárban 
szökött ki a munkás melléből a 
vér, amely a rendőr arcába fröcs- 
csent. Kárász összeesett és né­
hány pillanat alatt kiszenvedett.

A budapesti államrendőrség 
komminükét adott ki az esetről, 
amelyben azt mondja, hogy a 
rendőr önvédelemből használta 
kardját és a dulakodás hevében 
Kárász önmaga dőlt abba bele.

Aszemtanuk viszont azt mond­
ják, hogy a rendőrnek semmi oka 
sem volt a kardját használni és 
azt készakarva döfte a munkás 
szivébe.

A gyilkos rendőr ellen a vizs­
gálat megindult.

Színházi műsor:

Csütörtökön: Az iglói diákok, 
diáktörtónet. (Király Ernő ven­
dégjátéka.)

Pénteken: Éva, operetté. (Ki­
rály Ernő vendégjátéka.)

Szombaton: Nem szabad! Víg­
játék. (Újdonság.)

Vasárnap: Milliárdos kisasz- 
szony, operette.

Király Ernő
vendégszereplése.

A budapesti Király-szinház két 
művészének vendégszereplése te­
szi értékessé a nyári színház e 
heti műsorát. — Rátkai Márton 
eddig háromszor vendégszerepeit, 
e héten kétszer, mindig zsúfolt né­
zőtér és a lelkes publikum szere­
tetteljes ünneplése közben.

Rátkai után Király Ernőt hívta 
meg a nyári műsor változatossá­
gáért áldozatkész igazgatóság. — 
Király Ernő tegnap játszott elő­
ször. A „Tatárjárásában Lőren- 
they szerepét adta. Szép közön­
ség gyűlt a színházba, hogy gyö­
nyörködjék Király Ernő diszting- 
vált finom művészetében. Érzel­
mes, közvetlen, diszkrét játékban 
talál kifejezőre aj szerep Király­
nál, aki kedves és közvetlen játé­

kának igazi művészi értékét me­
legen csendülő hajlékony tiszta 
énekével fokozza. A közönség 
egész estén lelkesen tapsolta a 
vendégművészt.

Batizfalvy temperamentumos 
Mogyoróssyja hangulatot kelt. —

■ Pásztor Ferike ragyogó tiszta­
sággal, átérzett melegséggel éne­
kelte és finom érzelmességgel 
Játszta Riza bárónő szerepét. — 
Császár Camilla pompás Tresz- 

,ka volt. — Bátor! Béla kacagtató 
humort adott mint Wallenstein 
hadnagy. — Rátkai Márton a tá­
bornokot játszta kitünően. A töb­
bi szereplők is megfeleltek.

, Királv Ernő ma este az „Iglói 
diákokéban Holéczy Pista sze­
repét játsza.

A létszámemelés,
Kétéves katonai szolgálat. 
— A tartalékosok gya­

korlatai.
(Teleionjelentés.) A „Zeit“ a 

létszámemeléssel kapcsolatban a 
következő értesülést közli:

A létszámemelésnek két nagy 
előnye lesz. Az egyik, hogy ezzel
a kétéves katonai szolgálatot be­
hozzák, a másik pedig az, hogy a 
tartalékosokat csak a törvényben 
meghatározott gyakorlatokra le­
het behívni.

Kossuth Ferenc Budapesten.
A HEGGEL teleiotóma: 
Szerkesztőség .... 311
Kiadóhivatal. . . . . . . . !K

— Az uj évi kontingens körül­
belül kétszázhatvanezerrel emel­
kedik és a hadsereg békelétszáma 
ötszázhatvanezerre emelkedik. A 
póttartalékos! intézmény csak 
különös kedvezmény lesz.

Bécs, augusztus 6.
(Telefonjelentés). Kossuth Fe­

renc Nauhemból Bécsbe érkezett, 
ahonnan Apponyi Albert grófhoz 
utazik. — Kossuth holnap tér visz- 
sza Budapestre.
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Heltai Ferenez 
állapota rosszabbodott.

Budapest, aug. o. 
Heltai iterenc, Budapest szé­

kesfőváros főpolgármesterének 
az állapota egyre rosszabbodik és 
tegnap oly válságosra fordult, 
hogy orvosai lemondottak arról, 
hogy Ischlből Budapestre szállít­
sák.

Mikor lépnek fel a nagy­
hatalmak Törökország 

ellen.
Bukarest, aug. b

(Telefonjelentés). A német és 
olasz követek kivételével, az ősz 
szes nagyhatalmak követei fi 
gyelmeztették a balkáni béke-de­
legátusokat, hogy a megkötendő 
békeszerződést a nagyhatalmiak 
revidiálni fogják és e célból euró­
pai konferencia fog összeülni.

1 nagyhatalmak revidiál- 
ják a békeszerződést.

Bécs, aug. 6.
(Teléfonjelentés). A nagyhatal­

mak konstantinápolyi képviselői 
megállapodtak, hogy csak a bu­
karesti béketárgyalások befeje­
zése után lépnek fel a portánál 
Drinápoly kérdésében.

Lemond a görög
miniszterelnök.

London, augusztus 6.
(Telefon jelentés.) Diplomáciai 

körökből eredő hir szerint Veni- 
zelos görög miniszterelnök le­
mond, mert vélemény-eltérések 
támadtak közte és Konstantin ki­
rály között.

Fegyelmi feljelentés Gerli- 
ezy báró ügyvédje ellen.

Budapest, augusztus 6.
(Telefonjelentés.) Egy estilap 

értesülése szerint Szapáry László 
gróf fegyelmi feljelentést tesz 
Gerliczy Ferencz báró ügyvédje 
Szőke Gyula ellen, ennek a meg­
indult bűnügyben tanúsított ma­
gatartása miatt.

SZERKESZTŐI ÜZENETEK.
Színházlátogató. A Király Ernő 

vendégjátékáról lapunk tegnapi 
számában közölt előzetes értesí­
tésben, a Király Ernővel szembe­
állított némely „Király színházi 
tag“-ra vonatkozó jelzők nem 
Ráíkai Mártont illetik, akinek 
kiváló, zseniális művészete előtt 
nemcsak a miskolczi közönség, 
hanem a főváros és az egész or 
szag közönsége hódolva tapsvl 
Rá fkai Márton művészete olyan 
magasan áll, hogy arról mindig 
csak a legnagyobb elismeréssé 
lehet szólni. A hivatkozott közle­
mény kérdéses része már csak 
azért sem vonatkozhaíik Rátkai 
Mártonra, mert hiszen legutóbbi 
miskolczi vendégszereplései al­
kalmával mi is a megérdemelt 
legnagyobb elismeréssel és dicsé­
rettel emlékeztünk meg róla. 
Magyar királyi államvasutak.

menetrend.
Miskolcz, 1913. augusztus 7.

204014—F. IV. c. 1913. szám. 
Árverési hirdetmény.

A kézbesithetlen küldeményekI a vasúti üzletszabályzat 81. §-a
értelmében az alább felsorolt ál­
lomások leheráruraktáraiban, fo­
lyó évi augusztus hóban, minden­
kor délelőtt 9 órakor, a következő 
napokon fognak azonnal kész- 
pénzfizetés mellett nyilvánosan el­
adatni. * 1
Arad 19-én
Békéscsaba 21-én
Brassó 27-én
Budapest dunap. teher p. u. 14-én 
Budapest ny. p. u. 26-án
Debreczen 12-én
Eszék 13-án
Fiume 16-án
Győr 18-án
Kassa 14-én
Kolozsvár 19-én
Losoncz 22-én
Miskolcz 19-én
Nagyszeben 28-án
Nagyvárad 26-án
Pápa 13-án
Pozsony 22-én
Pécs 14-én
Sátoraljaújhely 27-én
Szabadka _ 21-én
Szatmár-Ném'eti 28-án
Szeged 18-án
Szolnok 25-én
Telmesyár-Józsefváros 25-én
Újvidék 28-án
Zásrráb 21-én

Budapest, 1913 julius 26.
Az igazgatóság 

Utánnyomás nem dijaztatik.

I. A vonatok indulása Miskolci 
személypályaudvarról.

— Érvényes 1913. évi május hó 1-től —

Fülek felé Miskolcz pályaudvarról.
Reggel személyvonat 6.33 per
Délelőtt személyvonat 11.03 „
Délután személyvonat 3.31 „
Este vegyesvonat 7.18 „
Éjjel személyvonat 3.33 „
Délután tv. sz. sz. 5.56 „

Budapest leié.

Reggel személyvonat 6.10 perei
Délelőtt gyorsvonat 9.40 „

„ gyorsvonat 10.40 „
Délután személyvonat 12.35 „

„ személyvonat 2.53 „
„ * gyorsvonat 3.06 „
„ gyorsvonat 7.08 „

Este gyorsvonat 6.28 „
., személyvonat 3.37 „

„ ** tv. sz. sz. (Füzesabonyig 8.— „
, .. tv. sz. 8.40 „
Éjjel személyvonat 12.57 „
Fiiéi személyvonat 2.25 „
Éjjel gyorsvonat 3.04 „
♦Csak Vl/15-től lX/15-g és XII/15-tól 

I/31-ig közlekedik.
* * )Csak vasár- és ünnepnapot megelőző 

hétköznapokon III. o.

Kassa leié.
Reggel személyvonat 6.35. „
Délelőtt gyorsvonat 10.31 „
Délután személyvonat 12.05 „
Délután gyorsvonat* 1.03 „
Délután gyorsvonat 5.12 „
Este személyvonat 6.42 „
Éjjel személyvonat 1.34 „
Éjjel gyorsvonat 1.48 „
Éjjel tv. sz. sz. 3.54 „
♦Csak VI/15-től IX/15-ig és XH/15-től 

I/31-ig közlekedik.

Mezöcsát leié.
Reggel vegyesvonat 
Délután személyvonat 
Délután személyvonat 
Este személyvonat

Szerencs leié;
Reggel személyvonat 
Délelőtt gyorsvonat 
Délután személyvonat 
Délután személyvonat 
Este gyorsvonat 
Este személyvonat 
Éjjel t. v. szem. száll.
Éjjel személyvonat 
Reggel személyvonat 
Éjjeli személyvonat

7.06 perei 
12.35 „ 
4.32 ,. 
7.18 „

7.42
10.56

1.57
4.25
6.—
6.06

11.06
3.41
6.12
9.50

Edelény-Szendrö felé Miskolcz gömörv 
pályaudvarról.

DéfP^l/egíesvonat 6.07 perc
ni ilz44 mot°rvonat 10.40 „
nzUízH ve8yesvoriat 1.44
Délután motorvonat 415
Este motorvonat 7Í5 ”
Éjjel motorvonat 347 "

2. A vonatok érkezése Miskolci? 
személypályaudvarra.

Kassa felőL
Reggel tvsz. (Forrőentsről) 6 39 
Reggel személyvonat 9 16 pcrR
Délelőtt gyorsvonat 10.30 “
Délután gyorsvonat 2.59 "
Délután személyvonat 3*09 "
Este gyorsvonat g!58 "
Éjjel tvsz. sz. 12.09 ”
Éjjel személyvonat {52 ”
Éjjel gyorsvonat 2.53 ”

Budapest felől.
Reggel személyvonat 5.54
Délelőtt v.-vonat (Hatvanból) 8.50 "
Délelőtt gyorsvonat 10.20 „
Délelőtt gyorsvonat 10.49 „
Délelőtt személyvonat 11.46 „
Délután gyorsvonat 12.56 „

, személyvonat 1.29 „
, gyorsvonat 4.55 „
.. gyorsvonat 5.46 .,

Este személyvonat 9.13 „
Éjjel személyvonat 1.14 N

gyorsvonat 1.39 „
személyvonat 3.12 *

Szerencs felől.
Reggel tv. szem. száll. 7.19 pere:
Délelőtt gyorsvonat 9.26 „

„ személyvonat 10.21 „
Délután személyvonat 12.14 „

„ személyvonat 2.35 „
Este gyorsvonat 6.18 „

„ személyvonat 8.04 „
Éjjel személyvonat 12.28 „

gyorsvonat 2.33 „

Fülek felől Miskolc gömörj pályaudvar™
Reggel személyvonat 7.27 „
Délelőtt személyvonat 9.05 „
Délután személyvonat 1.09 „

„ személyvonat 5.36 „
Este személyvonat 10.36 „

Boldva felől,
Reggel vegi'esvonat 7.14 pere
Délelőtt motorosvonat 9.25 „
Délután „ 12.38 „
Délután „ 4.55 „
Este vegyesvonat 8.04 „
Este motorosvonat 10.25 „

Mezöcsát felöl.
Reggel vegyesvonat 5.39 pere

„ vegyesvomt 8.13 „
Délben személyvonat 1.29 „
Délután vegyesvonat 5.27 „

„ tvsz. sz. 7.50 ..

8173/tk. 1913.

Árverési hirdetményi kivonat.
A miskolczi kir. törvényszék, közhírré teszi, hogy 

a Miskolczi Népbank végrehajtatónak Szalontay Antal 
végrehajtást szenvedett elleni 2 0 korona tőkekövetelés 
és járulékai iránti ügyében az árverés a miskolczi kir. 
törvényszék területén levő: miskolczi 1491. sz. tjkvi 
A t '• sor. 1687. hrsz. ház 2. sz udvarral a Geró-utcán 
103 U-ol) ingatlanból Szalontay Antal jutalékára 1120 
koronában ezennel megállapított kikiáltási árban el­
rendeltetik s hogy a fent megjelölt ingatlant az 1913. 
évi szeptember hó 15 napjának d. e 9 órájakor 
ezen kir. törvényszék árverező helyiségében a kikiáltási 
ar '1,-én alól eladatni nem fog.
, , Az árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan
becsarának 10 -át készpénzben vagy óvadékképes ér­
tékpapírban a kiküldött kezéhez letenni,

Miskolcz, 1913. julius hó 29. napján.
Kir. törvényszék, mint tkvi hatóság.

Oéczy s. k. tjegyző.
A kiadmány hiteléül: Balogh, tkvvezető.

Makulatúra
papi>
nagyban és kicsinyben
kopht??ő
lapunk kiadóhivatalában

Dupla ablak
jókarban

olcsón eladó
Megnézhető Sörház- 
utca 27. sz. alatt

9 Diósgyőri-Vasgyárban lakd
férfi, asszony vagy nagyobb gyermek
bonocioiib ahi a Miskolczi Naplót a vasgyári 
nBI BulBllll, előfizetőknek esténkint kikézbesiti.
Jelentkezni lehet a kiadóhivatalban: Hunyadi-utca Z. sz.

szfilfioádelmi porok
ibb és ma is a legáltalánosabban el vannak terjedve: a

Or. HSCHENBRHNDT
közt a .dg

Bordói por Rézkénpor
félék és pedig ■

a Tűrt peronospora és 
a lisztharmat ellen

a levelek és vesszék 
perenosporája és a

Ezen utóbbi szer segélyével évenként sikerül sok ezer hold szőlő 
termését teljesen megmenteni.

A bordói por ára kilogrammonként 50 kgr.-os zsákokban 
66 fillér, kisebb zsákokban 70 fillér. A rézkénpor ára kilo­
grammonként 50 kgr.-os zsákokban 47 fillér, kisebb zsákokban 51 fill.

Vezérképviselet a Magyar Mezőgazdák Szövetkezeié
Budapest, V,, Alkotmány-utca 31. szám alatt B.

Klein és Ludvlg, könyvnyomda Miskolcz
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